

佛堂教育基金成立

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 9月10日上午,佛堂镇庆祝第39个教师节暨教育基金启动仪式举行。市委常委、佛堂镇党委书记丁艳丽,副市长蔡淑娟参加启动仪式。

会上揭牌成立义乌市教育基金会佛堂镇分支机构,颁发分支机构主要成员聘书、基金捐赠企业代表捐赠证书,并举行优秀教师表彰和新老教师传承仪式等。

据了解,在近30名佛堂企业家帮助下,佛堂教育基金首期筹集金额已突破1000万元。此项基金将全部专款专用,用于奖励品学兼优的学生、教学成绩突出的教师以及资助困难师生,进一步助力佛堂教育强镇建设,为打造佛堂共同富裕小城市样板提供助力。

一直以来,佛堂镇坚持把教育事业放在优先发展位置,着力推进校园文化和基础设施建设,做实做优教育民生项目。近年来,中国计量大学现代科技学院、浙江大学“一带一路”国际医学院先后“落户”,更是开启佛堂镇打造双江湖新区科创板块新篇章。

在金华举行首届返乡入乡合作创业大赛上 “鸡毛换‘糖’再出发” 项目获一等奖

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 心系乡村创业情,共助乡村创业梦。9月7日、8日,金华市首届返乡入乡合作创业大赛暨全市返乡入乡合作创业现场会举行。义乌的“鸡毛换‘糖’再出发”项目拿下创业大赛一等奖,义乌市人社局荣获该赛事优秀组织奖。

本次活动主题为“雁归聚乡·智荟兴农”,旨在加快推动农业农村现代化先行,大力推进返乡入乡合作创业,有效拓宽农民增收致富渠道,积极助推乡村振兴。参加当天决赛的10个项目中,既有主打乡村旅游、现代农业种植(养殖)的,也有重点聚焦农村电商、文化体验、养生养老、科普教育等领域的,涉及乡村主导产业和农产品加工、绿色低碳、乡村新能源等新兴产业。

“作为义乌传统优势农产品,义乌红糖加工技艺如何传承?产业规模如何壮大?这是我们新农人应该发力的方向。”骆遥是义乌“农二代”,也是“鸡毛换‘糖’再出发”项目的负责人。据了解,该项目属于农产品加工流通业创业项目,是集农业种植、农副产品生产加工销售、农旅项目开发及农业科技研于一体的新型农业综合体。实施7年来,该项目已通过土地流转带动周边14个村集体年增收300余万元,带动100户以上周边农户增收,创造了近300个就业岗位。

我市暖心迎接 退役军人返乡

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 “十几分钟就把手续都办好了,不用跑来跑去,很省力很方便。”9月6日,前来办理报到手续的退役军人张维民说。

又是一年退伍季,市退役军人事务局主动服务,以暖心举措迎接退役军人光荣返乡。为让2023年秋季退役军人返乡顺利报到,市退役军人事务局为返乡退役军人提供“一件事”联办、“一站式”办理、“一体化”服务,确保军人退役返乡报到一站式服务提质增效。市退役军人服务中心设有“一站式”服务窗口,集中办理退役报到、社保医保转接、建档立卡和优待证申领等事宜。据介绍,“一站式”服务窗口充分运用数字化改革成果,协同公安局、社保局、医保局等部门,对退役军人办理报到实行“一窗受理、一站办理、最多跑一次”。据悉,截至目前,已接收110余名退役军人报到。

在现场,市退役军人事务局为返乡的退役军人送上一份包括理论学习、就业创业、退役军人保障、拥军商城指导手册等内容的“荣光礼包”。接下来,还将继续做好退役军人返乡工作,组织退役士兵适应性培训、职业技能培训、就业创业指导活动等,为退役军人“充电蓄能”,助力迈好退役返乡的关键一步。

开辟工伤救治绿色通道 义乌模具有限公司与中心医院结对共建

□ 全媒体记者 杨歌 通讯员 何寰宇

本报讯 为深化“院企合作”,进一步落实安全生产工作,9月8日下午,义乌模具有限公司与义乌市中心医院举行签约仪式。双方共同签署了企业工伤救治、认定与危重症救治绿色通道合作协议。

据悉,协议签署后,义乌市中心医院将根据模具有限公司需求,为模具有限公司送诊的其他急危重症患者提供救治绿色通道,全力抢救患者,做到先救治后结算。并为职工工伤救治、认定提供绿色通道,先救治后结算,工伤认定做到快审、快鉴、快认,减少跑动。

现场,义乌市模具有限公司党支部与义乌市中心医院整形修复党支部还签订了党建结对共建协议,并举行义乌市中心医院整形修复党支部党建品牌“美丽护航、手足同行”活动点(001)挂牌仪式。模具有限公司有关负责人表示,义乌市中心医院是义乌市规模最大的集医疗、急救、教学、科研和预防保健为一体的三级综合性医院,同时作为工伤救治、认定定点单位,能为模具有限公司提供最全面、最优质的服务。接下来,双方将以支部结对常态化联谊为载体,在安全生产、外伤救治、专业技术、健康体检等领域开展交流合作。

□ 全媒体记者 骆红婷 文/摄

今年9月1日,《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》(GB 23350—2021)国家标准正式实施。针对月饼和粽子过度包装问题,市场监管总局(国家标准委)于2022年5月发布了GB 23350—2021国家标准的第一号修改单,已于去年8月15日实施。临近中秋节,月饼、茶叶过度包装再度成为公众关注话题。



市场监管工作人员检查茶叶包装是否合规。

9月6日,记者跟随市场监管相关工作人员随机走访了义乌副食品市场、各大商超发现,目前月饼和茶叶礼盒基本完成“瘦身”。

当日下午,记者随北苑市场监管所相关工作人员走进其中一家销售月饼的店铺内,随机抽取了两盒高档月饼礼盒,检查其空隙率是否符合相关标准。其中一款“鸿锦来”的月饼,内含12个月饼,根据测量结果,其空隙率达29%,在标准包装空隙率30%范围内。“我们店里的月饼基本都是拿了厂

限制商品过度包装新国标实施 月饼茶叶礼盒再“瘦身”

家的代理,8月初,厂家就已经提前给我们打了‘预防针’,得知今年月饼礼盒包装缩小了。”义乌副食品市场经营户王小姐说:“以前,大家送礼都追求包装大气,月饼包装成本较高,一盒200元左右的月饼,包装成本要在四五十元左右。限制过度包装新国标实施后,月饼礼盒的整体价格有所下调,月饼礼盒均价在100元左右。”

在另一家“金苹果”月饼总代理店铺内,店长刘少明正忙碌地给商超客户配货。“我们是从2003年开始销售月饼,这些年最大的感受就是月饼礼盒包装越做越小,月饼重量增加了。”刘少明说,限制过度包装新国标实施后,他也第一时间对照标准进行了学习,并把包装改良的消息提前告诉商超客户,希望得到他们的理解。“就拿这盒月饼来说,虽然包装相比去年小了四分之一,但整盒月饼的净含量增加了100克左右,价格和去年一样。”

“包装层数过多、空隙率过大或成本过高就属于过度包装。”北苑市场监管所相关工作人员介绍,像月饼、茶叶这样的食品包装层数不得超过三层,同时对食品和化妆品的包装空隙率、包装成本等均做出具体规定。包装成本方面要求售价200元以上的茶叶和售价100元以上的月饼、粽子的包装成本在售价中的占比应小于15%,且不应使用贵金属和红木材料。

为促进茶叶商品包装合法合规,市场监管工作人员为经营户详细讲解了新标准中关于商品包装的内容:“茶叶包装层数不得超过4层,除第一层包装之外的所有包装成本不超过产品销售价格的20%。”工作人员还对茶叶过度包装、单件、综合商品等概念及定义进行了介绍,同时重点解读了包装空隙率、包装层



市场监管工作人员检查月饼礼盒空隙率。

“月饼包装不超过3层,不与其他产品混装,也没有500元以上的月饼礼盒了。”该超市经理贾晓俊介绍。

前来购买月饼的市民何靖认为,月饼、茶叶作为中秋佳节不可或缺的文化象征,其设计和制作应该贴合中华文化的优良传统,以美味、节约、健康为主,而非追求过度包装带来的“面子”。过度包装不仅造成资源浪费和环境污染,还会无端增加产品成本,损害消费者权益,应当受到全社会共同反对。

当前,义乌市场监管局正组织开展月饼、茶叶等食品过度包装执法检查暨现场普法专项行动,指导经营者进行自查自测,让月饼、茶叶“轻装上架”,同时依法严厉查处过度包装等违法违规行为。据市场监管工作人员介绍,商家如果不知道怎么计算包装礼盒的空隙率,可以打开微信小程序“简约包装浙里判”,手动输入礼盒的长宽高以及净含量后,可以自动算出礼盒的空隙率是否符合标准。

义亭起酥:义乌人的中秋味道

□ 全媒体记者 张云飞 文/摄

小时候,月饼是一种味道;长大后,月饼是一种乡愁。对每个义乌人来说,“起酥”是他们最难忘怀的中秋味道,也是一代又一代义乌人的乡土记忆。

提起中秋月饼,义乌人最爱的莫过于那酥酥软软、绵香四溢的义亭月饼。“月饼”在义乌本地方言叫“起酥”,而义亭的“起酥”在义乌最为出名,因而又被称为“义亭起酥”“义亭油酥”,具有浓浓的义乌本地特色。

和面、起酥、包馅、盖红章、烘培……9月7日,在义乌市供销食品有限公司的“亿民月饼”生产车间内,工人们正忙着制作各种口味的义亭月饼。

义亭月饼色泽金黄、红印加盖、皮薄酥脆,是老一辈义乌人中秋节时最难忘怀的味道。近年来,随着知名度逐渐提升,义亭月饼已走出“家门”,开始占领周边县市的中秋礼品市场,今年月饼的生产时间比往年提前了20多天。

据“亿民月饼”总经理王义民介绍,几年前,义亭月饼就已走出义乌,先后进入金华、东阳等地的商超,并在当地开设了直营店。“通过几年的培育,周边县市的市民非常喜欢义亭月饼的味道。6月份,来自兰溪、浦江等地的大批发商组团来洽谈代理业务,根据当地市民的需求,我们在7月底



手工做月饼

就开始了生产。”王义民说。

义亭月饼属于传统苏式月饼,随着消费者越来越注重养生,越来越追求口味的变化,月饼的馅料也日益丰富。义亭月饼除了金华地区市民钟爱的核桃、芝麻、百果、白糖口味外,还衍生出椒盐、肉松、木糖醇、精制核桃芝麻等10多个品种。目前,“亿民月饼”日均产量1.3万筒以上。

“为了迎合现代人的口味,继续壮

大‘亿民月饼’的产品阵营,我们在去年推出冰皮月饼的基础上,今年又与东北一家食品企业合作生产‘网红食品’蛋月烧,这种吃起来像蛋糕的月饼老少皆宜。”王义民说。在车间,记者还看到一款“老月饼”很受大伙欢迎,这款由“福禄寿喜”四个大号月饼组成的套装,是今年新开发的月饼套装,每套售价在200元。

据义亭镇工作人员介绍,该镇共有17家月饼生产企业,目前迎来生产旺季。再过几天,该镇还将举行义亭月饼市集活动,让市民们品尝义亭起酥的酥香。



盖章



成品

警队里的“擂台赛”

打造平安义乌 构建和谐社会

□ 全媒体记者 陈洋波
通讯员 施健 蒋子健

急难险重当先锋,高擎警旗打头阵。昨日上午,市公安局机场分局夏训间隙,民警、辅警们一下子把各中队考核员“围”了起来,争先恐后想在第一时间了解到自己的“战绩”,考核结果汇总后,直接关系到每位民(辅)警、班组、中队的得

失、荣誉、形象。

为打造一支“忠诚、为民、拼搏、奉献”的警队,机场分局从“提神铸魂”入手,以践行“三能”要求为标准,以搭建“五个擂台”为载体,全面构建“是骡子是马拉出来遛遛”争先创优、敢打能胜的工作“打擂”激励机制。

聚心气,提士气。综合各方资源、条件,机场分局于三年前实施了“奔跑着

的警队”工程,将跑步纳入个人、班组综合考核内容。日复一日的坚持,几乎每位警员都热爱上了跑步运动,而且精神面貌焕然一新。

建新功,“打擂台”。机场分局以“初心学堂”“红色警队”为统揽,全面加强队伍思想政治教育,精心搭建起月度“实干争先五个擂台”,激励全体警员勇打擂台,包括理论、体能、内务卫生、勤务实战、文字比拼等。“打擂”战果纳入综合考核体系,张榜公布。为了高标准完成一项工作任务,民警吴晗超和队友们以队为家,经过三个多月的昼夜奋战,终于高质量完成工作任务,其个

人荣立三等功。辅警陈俊、毛永辉、陈思浩、贾咏超等组建“挑战联盟”,“开小灶”比学赶超,有的理论考核由倒数上升到全队前三,有的勤务实战由“水平一般”到“打擂冠军”,而楼健超等上了重大安保任务战时红榜,陈思浩等人荣获了三等治安荣誉章。

“打擂警队”,以晒促比,以比推干,助推了各项工作走在前列。机场分局强化党建引领,创新升级互联机制,“平安空港联盟”“平安互联机制”“平安共同体”等创新工作多次受到上级表彰。前不久,还被公安部民航局公安局表彰为“净航护边”成绩突出集体。

